

Імёны



**Вераніка ЦУБІКАВА:**

## «НАТХНЯЮСЯ ЖАДАННЕМ ДЗЯЛІЦЦА»

Песні гэтай папулярнай спявачкі «Твая дэвушка», «Не услышу», «Не жди домой», «Водопадами падали», «Танцуй», «На сдачу» і іншыя займаюць першыя радкі ў музычных чартах краіны, пастаянна гучаць на радыё і тэлебачанні. Маладая вакалістка пачала шлях на сцэну яшчэ ў дзяцінстве і хутка адзначыць 20-годдзе сваёй творчай дзейнасці. За гэты час яна шмат чаго дабілася ў прафесіі: працавала ў складзе ансамбля Людмілы Зыкінай «Расія», стала лаўрэатам конкурсу выканаўцаў рускага раманса «Рамансіяда», пераможцай «Песні года» ў 2019-м і 2022-м, супрацоўніцай з Прэзідэнцкім аркестрам. Сёння госця «Чырвонкі. Чырвонай змены» Вераніка Цубікава расказала, чаму жыве на два гарады, дзе яе можна сустрэць у Мінску, як стасуецца з прыхільнікамі і чаму лічыць прафесію артыста адной з самых складаных.

### «ТАК, ЯК ДОМА, НІДЗЕ БОЛЬШ НЕ АДПАЧЫВАЕЦЦА»

— Вераніка, раскажыце пра сябе і пра тую частку жыцця, якая звязана з Масквой.

— Я нарадзілася ў Мінску. З гэтым горадам звязана маё творчае станаўленне. Што датычыцца Масквы, то там вучылася ў інстытуце на вакальным аддзяленні. Перыядычна езджу туды, прымаю ўдзел у шматлікіх праектах, канцэртах. У Маскве ёсць і калегі, і сябры, таму жыву на два гарады.

— Ці часта ўдаецца пабыць дома, у сямейным коле?

— Стараюся выкарыстоўваць любыя магчымасці, каб сустрэцца з роднымі, абмяняцца навінамі, энергіяй, адпачыць душой і целам. Так, як дома, нідзе больш не адпачываецца. У мяне дастаткова актыўнае жыццё, але дома я лепш за ўсё сплю. Тут мае родныя, мой сабака. І, вядома, заўсёды ўцешна выкраіць адзін выхадны і хоць крыху пабыць з сям'ёй.

(Заканчэнне на 2-й стар. «ЧЗ».)

Час маладых

## Знаёмства з невядомымі героямі



Хроніку «80 неведомых герояў Вялікай Айчыннай вайны» прадставяць у Беларускай дзяржаўнай універсітэце. Яе стварэнне прымеркавана да 80-годдзя вызвалення Беларусі ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў.

Як паведамляецца на сайце навучальнай установы, канцэпцыя хронікі прадугледжвае размяшчэнне на сайце БДУ 80 унікальных гісторый пра людзей, якія былі жывымі сведкамі і ўдзельнікамі Вялікай Айчыннай вайны. І ў гэтым спіску будуць не толькі салдаты і афіцэры, але і людзі, якія перажылі канцлагеры, былі вывезены на прымусовую работу, працавалі ў тыле, дапамагалі партызанам, вызвалялі Беларусь, Польшчу, дайшлі да Берліна. Раскажыце пра іх нашчадкі — студэнты, **ЗВЯЗДА**



выкладчыкі і супрацоўнікі ўніверсітэта. Аповеды пра тое, як прадзедам і дзядзям даводзілася выжываць у складаных умовах, губляючы родных, перажываючы гора, але яны не пераставалі верыць у Перамогу і штодня адваёўвалі мір, будуць дапоўнены фотаздымкамі ваяўніцаў таго часу і сучаснымі — у коле родзічаў.

Гэты праект нацэлены на яднанне пакаленняў, людзей розных узростаў і прафесій. Па словах рэктара БДУ Андрэя Караля, праект стане сімвалічным дзялом пакаленняў: «Падзеі тых гадоў — гэта не толькі жорсткія баі і сутыкненні з варажой сілай. Гэта цэлыя імёны, тысячы неведомых імёнаў, памяць пра якія захоўваецца ў сямейных альбомах, перадаецца з пакалення ў пакаленне. Час сцірае многія дэталі тых падзей, сыходзяць героі вайны, якія бачылі і перажылі яе трагедыю. Сучаснікам важна для будучых нашчадкаў захаваць іх імёны і гераічную спадчыну...»

Першыя гісторыі ўжо можна знайсці на сайце БДУ. Абнаўляцца лента будзе на працягу чатырох месяцаў, раз на тыдзень, да Дня Незалежнасці Беларусі. Магчыма, перыяд рэалізацыі праекта і прадоўжыцца, каб хронікі сапраўдных герояў мінулага былі ўпісаны ў агульную гісторыю беларускага народа.

## Толькі разам і толькі наперад!

У аўторак, 9 красавіка, у Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі адбыўся пазачарговы 45-ы з'езд ГА «Беларускі рэспубліканскі саюз моладзі». Цэнтральнай падзеяй сустрэчы стала выбранне 80 дэлегатаў Усебеларускага народнага сходу з ліку кандыдатаў, якіх вылучылі тэрытарыяльныя арганізацыі Саюза моладзі.

Гэта выбары годных маладых людзей, якія на Усебеларускім народным сходзе, сёмым па ліку, але першым у новым канстытуцыйным статусе, будуць нараўне з членамі ўрада, дэпутатамі парламента, прадстаўнікамі рэгіёнаў вырашаць лёс Беларусі, адзначыў намеснік кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта Уладзімір Пярцоў. Па яго словах, маладыя людзі сёння сапраўды актыўныя ў той грамадскай рабоце, якую яны здзяйсняюць кожны дзень у масавых мерапрыемствах, у індывідуальных сустрэчах, у новых стартапах у рамках праекта «100 ідэй для



Беларусі». Так, у рамках з'езда прэзентавалі распрацоўку лічбавай тэхналогіі аднаго дотыку «YACARD» ад Яна Гулевіча, пераможца праекта «100 ідэй для Беларусі — 2022». У адзін дотык карткі са смартфона дэлегаты стварылі індывідуальныя профілі, пасля чаго атрымалі доступ да іншых матэрыялаў. Распрацоўка стане важным крокам да фарміравання лічбавай платформы маладзёжнай арганізацыі як новай айчынай віртуальнай камунікацыйнай пляцоўкі.

Гістарычнай падзеяй назваў 45-ы з'езд Беларуска-

га рэспубліканскага саюза моладзі першы сакратар ЦК БРСМ Аляксандр Лук'янаў. «Тут прадстаўнікі самых розных узростаў і прафесій, якія за апошнія гады зарэкамендавалі сябе як сапраўдныя прафесіяналы і патрыёты нашай дзяржавы. І ім даверылі прадстаўляць калектывы, населеныя пункты, каб яны маглі ўпэўнена і адкрыта данесці іх пазіцыю, — адзначыў ён. — І самае галоўнае, што пасля Усебеларускага народнага сходу яны распаўсюдзяць пра тую новаўвядзенні, якія будуць прымацца».

Фота дадзена прэс-службай БРСМ.